



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO EN EXTREMADURA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

AÑO II

NÚM. 116

CÁCERES 15 DE ENERO DE 1937

NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO

Una Patria: España.
Un caudillo: Franco.

Los Partes Oficiales

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 14 DE ENERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª Divisiones y División de Soria.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Seguen presentándose milicianos rojos huídos de los frentes enemigos.

División de Madrid.—Tiroteos en todos los frentes y un ataque enemigo a las Rozas que fué rechazado ocasionándole gran número de bajas.

EJERCITO DEL SUR

En el día de hoy se ha llevado a cabo una brillante operación para la ocupación de Estepona, lo que se logró después de victorioso combate en el que se causó al enemigo numerosas bajas.

Dejó abandonados en las trincheras gran cantidad de muertos y abundante material.

Salamanca, 14 de Enero de 1937.—De Orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

Nota del Gobierno Militar

Cáceres 10 de Enero de 1937.—Sr. Don Luciano López Hidalgo.—Plaza.

Mi querido amigo: He tenido el honor de ser inmerecidamente honrado con el título de hijo adoptivo de la Ciudad de Cáceres, galardón que me llena de orgullo por venir de esa digna Corporación presidida por caballero que tan honorablemente representa a este benemérito pueblo. No soy más que un soldado al servicio de España, que respondo con toda lealtad y fidelidad a la misión que con este mando se ha dignado conferirme nuestro ilustre Caudillo, Jefe del Estado Generalísimo Franco, colaborando y siguiendo las normas por él trazadas para el resurgimiento de nuestra amada Patria.

La delicada y deferente alusión de V. para mis hijos que en los frentes de mar y tierra combaten, es un motivo más que uno al agradecimiento profundo que siento por este homenaje que recibo de esta para mi querida Ciudad y Provincia.

Con el testimonio y reiteración de mi reconocimiento reciba V., esa Comisión Gestora y esta región Extremeña mis gracias más expresivas, con mi incondicional y personal afecto del que es su buen amigo y compañero, *Luis de Martín-Pinillos*.—Rubricado.

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA

TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO

PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO — TELEFONO. 422

Gobierno Civil de la provincia de Cáceres

CIRCULAR

No habiendo remitido a este Gobierno los estados que les fueron enviados para dar cumplimiento a la Circular número 5. 102, publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 30 de Diciembre último, se advierte a los señores Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos que al final se relacionan, que de no tener entrada en este Gobierno antes del día 19 del mes actual, me verá obligado a imponer a cada uno de los señores Alcaldes y Secretarios de los respectivos Ayuntamientos, la multa de doscientas pesetas, con la que desde hoy quedan conminados.

Cáceres 15 de Enero de 1937.—El Gobernador Civil, *F. Vázquez*.

Ayuntamientos que se citan

Aceituna, Aldeacentenera, Aliseda, Almocharín, Arco, Arroyo del Puero, Belvís de Monroy, Berrocalejo, Cabezueta del Valle, Cadalso, Campo (El), Carrascalejo, Casas de las Hurdes, Casas de Don Antonio, Casas de Don Gómez, Casas de Miravete, Collado, Conquista de la Sierra, Descargamaría, Fresnedoso de Ibor, García, Garvín, Gata, Gordo (El) Granja (La), Guadalupe, Guijo de Galisteo, Guijo de Granadilla, Hernán Pérez, Hinojal, Holguera, Ibañerrando, Jaraíz, Jarandilla, Jarilla, Logrosán, Madrigal de la Vera, Plasencia, Robledollano, Salorino, Santa Cruz de Paniagua, Santibáñez el Bajo, Serrejón, Talaván, Torre de Don Miguel, Torrejuncillo, Valdehuentas, Valdehuesa de Tajo, Madroñera, Majadas del Tiétar, Malpartida de Plasencia, Mesas de Ibor, Millanes, Montehermoso, Navezuelas, Oliva de Plasencia, Peraleda de la Mata, Peraleda de San Román, Valdeobispo, Villanueva de la Sierra, Villanueva de la Vera y Zarza de Cadilla.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

“Era buena presa”

El general Franco tiene en sus manos un instrumento militar, tal como aquí no ha existido nunca. Ese instrumento militar se completa y perfecciona día por día. Los simples reclutas, que en el tiempo en que estaban en filas antaño, no lo graban marcialidad excesiva—porque desde lo alto se hacía lo posible para extinguir o amortiguar el espíritu militar—tienen ya el aspecto de veteranos. La vida de campaña y la preparación intensa están produciendo el resultado de que ya puede hablarse de Ejército, cuando en la segunda quincena de Julio todavía no existían sino formaciones esqueléticas, cuadros regimentales, lo que antes los propios militares descontentos llamaban «música con escolta».

Aumentan en eficiencia los servicios técnicos. Y, lo que es más importante, se ha creado una moral de guerra, merced a la cual las virtudes marciales que han sido siempre peculiares de la raza española, encuentran legitimación, estímulo y empleo, en vez de ser reprimidas y perseguidas como hasta hace unos meses. Porque si se recuerda lo que ha venido ocurriendo en estos últimos cinco años, se comprobará que estas virtudes castrenses eran objeto de burla y de diatriba, mientras que por otra parte se enardecía la ferocidad de la plebe, predisponiéndola a todas las violencias de la lucha callejera. Es decir, por un lado se contrariaba lo único que excusa y legitima la violencia, y es el ser organizada, con medio al servicio de altos ideales colectivos, es cual de sacrificio, potenciadora de los resortes más nobles de la especie humana. Y por otro lado se exaltaba y cultivaba la crueldad popular como instrumento desordenado de las malas pasiones: el odio, la envidia, la rapacidad, la codicia de los bienes ajenos y la rabia por la ajena ventura, real o supuesta.

Y si el instrumento militar de que el generalísimo dispone se acerca en la medida posible a la perfección, dentro de los recursos disponibles en tan corto tiempo, el espíritu de la retaguardia tampoco deja nada que desear. En las ciudades y en los campos se trabaja como en período de paz, salvo las limitaciones impuestas por la guerra misma. La población civil asiste a la lucha con atención apasionada, pero sin impacencias, henchida de confianza hacia unos mandos que en cinco meses no han retrocedido un paso, ni han dado una sola noticia oficial que no sea exacta. La esperanza y el deseo de todos es que la guerra sea corta. Pero si es larga la soportaremos con igual serenidad, seguros del triunfo final y decididos a obtenerlo a costa de nuestra hacienda total y de nuestra vida, si son precisas.

En pie de guerra otro de que también dispone y es la masonería.

En París, en Checoslovaquia, sede oficial de la jefatura visible de la organización masónica, se celebran constantes reuniones secretas de los «hermanos». Y como consecuencia de ellas se intensifican las maniobras del único Gobierno francés, que simultanea el envío de armas a los rojos con las protestas de neutralidad y los apremios para que los demás países la practiquen estrictamente. La masonería, cuyos fines ocultos se desconocen, quiere con urgencia que se ayude a los profanadores de tumbas, ladrones y asesinos del Frente Popular.

La Liga de los derechos del hombre, secuela de la masonería, opera en la misma dirección. Todas las logias de Francia, de Bélgica y muchas de Inglaterra, se agitan e influyen en idéntico sentido. Es extraordinario que las sociedades compuestas por gentes de la pequeña y grande burguesía, sientan una comoción fraterna respecto de las hordas de malhechores, ladrones de bancos, incendiarios y torcionarios, cuyas enormidades conocen perfectamente, aunque simulen lo contrario. ¿Por qué? Porque la masonería, como el bolcheviquismo, son organizaciones subordinadas al Comité secreto y supremo de la judería, que había creído cosa hecha su dominio sobre España, como ya lo tiene instaurado sobre Rusia.

España era buena presa. Posición geográfica, abundancia de recursos naturales, situación excelente desde el punto de vista militar y mercantil. Esclavizar a este país, tenerlo a merced del Sanhedrín supremo para explotarlo—tomando así, de pasada, venganza de agravios seculares—era un proyecto al que la Judería universal, activa y poderosa en Francia, en Bélgica, en Checoslovaquia, en Inglaterra, en los Estados Unidos, no renuncia fácilmente. Por eso está extremando su ayuda a las hordas rojas.

Todo esto entreverado de protestas de legalismo, de escrúpulos jurídicos, de distinguos en que es docta la raza inmortal de los fariseos. Vemos arder a distancia, contemplando plácidamente el incendio y apropiándose lo que de él saquen y malbaraten los ladrones; azuzarnos y destruirnos para imperar sobre los que se desea vencedores, a quienes ya se tiene encadenados.

Se contaba para eso con todo; con los medios materiales, y en primer lugar con el oro, con la vileza y la ferocidad de los cabeceillos rojos. Con todo, menos con nuestra resignada conformidad. El mundo va a tener ocasión de ver lo que representa esa omisión en la cuenta.

JUAN PUJOL (Servicio de Prensa Española Sur-Americana).

Se anuncia en LA FALANGE

Noticias del glorioso movimiento Nacional Español

En el frente de Madrid

Talavera de la Reina, 15, 3 t.—Continúa el estacionamiento de las operaciones en el frente de Madrid a causa del mal tiempo, y en medio de la desesperación de los soldados que se habían acostumbrado al incesante avance y que quieren a toda costa continuarlo.

Los rojos intentaron ayer nuevamente el ataque con fuego muy continuado de cañón y ametralladora que cesó inopinadamente cuando nuestras tropas esperaban el asalto que al cabo no se produjo.

Bombardeo de Santander

Madrid 15, 3 t.—Segue presionando el Ejército nacionalista por la parte del Norte y con dirección a Santander.

Nuestra aviación bombardeó ayer con eficacia las posiciones avanzadas del frente cantábrico.

En el frente de Teruel

Zaragoza 15, 3 t.—La actuación de las tropas en la parte S. del frente aragonés, continúa rechazando al enemigo hacia el Sur y Este de la provincia de Teruel.

Por la parte S. ya lo ha repelido hasta Alcalá de la Selva, localidad en la que los rojos son intentísimos y donde los rojos tendrán que sufrir grave quebranto pues la invasión es muy cruda.

Ayer los aviones rojos intentaron bombardear nuevamente nuestras posiciones cercanas a la capital, pero fueron batidos por los cazas nacionales costando al enemigo la pérdida de un aparato.

El puerto de Valencia bombardeado

Burgos 15, 3 t.—El puerto de Valencia recibió ayer la visita de los hidros nacionales, quienes lo bombardearon con alguna intensidad.

Se sabe que a causa de

estas visitas de nuestra aviación, el gobierno rojo ha acordado no tener residencia fija dentro de la capital y cambiarla de cuando en cuando siempre en edificios que ofrezcan seguridades.

Detalles de los últimos combates

Toledo 15, 3 t.—Se van conociendo detalles de los últimos combates librados en el sector N. O. de Madrid, especialmente de los contraataques de los rojos en el ala de las Rozas y Majadahonda, en el que tenían como objetivo el llegar hasta nuestras posiciones de El Plantío.

El ataque de los rojos fué violentísimo y emplearon en él, como es sabido, quince tanques rusos, y los mejores efectivos de combate que les quedaron de los últimos encuentros.

Este ataque fué dirigido por los cabeceillos Lucas y Cleavez, y el sector de las Rozas fué el más presionado por los marxistas que llegaron incluso al «cuerpo a cuerpo».

Uno de los tanques fué incendiado por los moros, que cada día se van perfeccionando más en esta técnica.

El fuego nacionalista fué tan violento, que a una distancia de 20 metros, muchos milicianos, viendo que no podían resistir, ataron sus pañuelos a las bayonetas en señal de rendición.

En el ataque que han intentado los rojos contra la Cuesta de las Perdices dejaron en el campo más de 500 muertos sin conseguir reconquistar ni un solo palmo de terreno.

La evacuación

Madrid 15, 3 t.—La Junta de defensa de Madrid, anunció por radio que el número de personas que han sido evacuadas de la capital es de 450.000.

La mayor parte de ellos han sido evacuados a las provincias de Levante.

Droguería y Perfumería

- MACEDO -

Plaza Mayor 1 — Teléfono 379 — CÁCERES,

Con bombas de mano

Cascotes de metralla

Ayer tuvimos ocasión de ver y palpar, una peseta y una «chica abisinia».

Pero no se sonrían los maliciosos mal pensados, porque esa «chica» a que nos referimos no es ni más ni menos que una moneda roja de cero cinco, procedente del Frente Popular de Porcuna; se trata, pues, de una «perra chica».

Un cuadrado de cartulina azul del tamaño de un sello de correos, en la que impreso en un recuadro se lee cinco céntimos. ¡Cómo está el patio!

La peseta ya es otra cosa, porque es un papel que tiene hasta su litografía y todo, con esta pomposa inscripción: «Frente Popular—Porcuna—Vale por una peseta».

Y debajo, tres firmas con su correspondiente «garratán» por rúbrica de otros tantos analfabetos.

Claro está que este papel moneda de Porcuna está sobradamente garantizado y así lo manifiesta en el reverso.

Y la garantía es la recolección de la próxima cosecha de la que se han incautado los rojos de aquel país sin tener en cuenta que puede venir algún pedrisco, y jadis cosechal

Menos mal que se cuidan de advertir que ese dinero no circula más que en aquella «dichosa» región.

¡Toma, no! Prueben con él a comprar algunos calcetines o cintas bicolors en las casas de los «fenicios» que nosotros conocemos por «acá» y verán a donde los mandan.

Lea V. LA FALANGE

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central
Teléfono 101 CÁCERES Plaza Mayor, 3

Centro Jurídico Administrativo “GRANDE”

Director: JESUS GRANDE DE NAVASCUES
ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS

Asesoría y representaciones de Ayuntamientos y particulares.—Agencia General de Negocios
Plaza del Duque, 13 Apartado de Correos, 76 CACERES

1.ª ENSEÑANZA PARA NIÑOS

“PAIDEUTERION” Centro de Enseñanza

BACHILLERATO

Plaza de la Concepción, 8 Teléfono 428

Sesión de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento

El día 13 de Enero y presidida por el Alcalde don Luciano López Hidalgo, celebró sesión el excelentísimo Ayuntamiento con asistencia de los vocales don Eleuterio Sánchez Manzano, don Manuel Plasencia Fernández y don Marcos Mariño Báez.

Abierta la sesión, se aprueba el acta de la última celebrada el 8 de Enero. Acreditado que don Angel Román Guerra, practicante de la Casa de Socorro, se encuentra incorporado como falangista en el frente de Madrid, se acuerda dejar sin efecto el tomado en la sesión anterior, relacionado con este señor.

Se aprobaron las cuentas que el señor Arquitecto presenta por obras ejecutadas por administración en la semana del 6 al 12 del actual, que importan 2.483'25 pesetas; quedando enterada la Comisión de la aprobada ya por la administradora de la Décima, de jornales durante el plazo indicado, que asciende a 3.297'51 pesetas, así como lo fué también aprobada la certificación de obras hechas en la pista lado Sur por el contratista Francisco Caro, que asciende a la cantidad líquida de 800 pesetas.

Es desestimada la petición de licencia para edificar casa de nueva planta a doña Irene Simón, por no reunir el edificio las condiciones exigidas.

Siéndolo también la formulada por doña Martina García, porque la cocina que pretende hacer carece de condiciones de ventilación e higiene.

La instancia y plano presentado por don Celestino Arroyo, pidiendo licencia para construir una casa, se acuerda pase a informe del ingeniero jefe de Vías y Obras de la excelentísima Diputación.

Se concede licencia para construir un nuevo edificio a doña Isidra Salas Lanchó.

La Comisión queda enterada y agradecida por las manifestaciones que en carta dirigida al señor Alcalde, cuya lectura efectúa el Secretario, ha remitido el excelentísimo señor Gobernador militar de esta plaza y provincia, don Luis de Martín-Pinillos y Blanco de Bustamante, con motivo de su nombramiento de Hijo Adoptivo, por cuyo acuerdo hace constar la Presidencia haber recibido numerosísimas felicitaciones.

También queda enterada la Comisión de la carta dirigida por don Fernando Muñoz y Fernández de Soria al señor Alcalde, dando gracias por el acuerdo tomado en sesión anterior, con motivo del fallecimiento de su hermano don Juan, Alcalde que fué de esta ciudad.

Fué desestimada instancia de Francisco Nacarino, que solicita una plaza de guardia municipal, y otra de don Jacinto Ruiz Cabañas que interesaba ser empleado en estas Casas Consistoriales, desestimándose también la de Miguel Rodríguez Bravo, en la que solicitaba el nombramiento de recaudador del Repartimiento general de Utilidades.

En vista de oficio del señor arquitecto se acordó proceder a la recepción definitiva de los muebles para las escuelas del Marduelo.

Fué aprobada una certificación del señor Arquitecto de obras realizadas como aumento en el grupo escolar de Aldea Moret, por el contratista don Pablo Blanco, cuyo importe líquido, de 2.654'27 pesetas, se abonarán del presupuesto extraordinario.

Por término de diez días y para oír reclamaciones, se acuerda exponer al público el Padrón-resumen sobre vigilancia de calderas, motores, transformadores, etc.

NORBA

Teléfono 403

Domingo 17 Enero 1937 Tarde, 6'30. Noche, 10'30

El pasmoso espectáculo de un mundo pagano que moribunda de su trágico destino.

¡Visión de bárbaro esplendor! ¡Fiesta de salvaje orgía!

¡EL PODEROSO VESUBIO EN ERUPCIÓN!

¡Una ciudad destruída y sepultada!

¡Luchas a vida o muerte en el Gran Circo!

Los últimos días de Pompeya

Emocionante resurrección de veinte siglos

¡Un fim GIGANTE, RADIO... naturalmente!

Venta de localidades sábado y domingo, de once a una, General Ezponda, 1, y domingo, de las tres en adelante, en NORBA.

Del Extranjero

La cuestión de los voluntarios

París 15, 3 t.—La negativa del Gobierno rojo a admitir el control extranjero en la zona aún sometida a su dominio, constituye la actualidad internacional.

Con esta negativa y las razones especiosas en que las fundamenta, ha evidenciado, de una manera que no deja lugar a dudas, de qué parte están las violaciones de la neutralidad.

En efecto, Valencia no puede abrir la zona roja a la investigación extranjera, por cuanto ya tiene en camino un nuevo contingente de rusos, y por la frontera franco-catalana siguen pasando hombres y material de guerra.

La actuación en Moscú
París 15, 3 t.—Dicen de

Moscú, que en aquella capital funciona una comisión mixta de rusos y españoles que, dividida en ponencias, se dedica a estudiar todos los problemas que España tiene planteados y proponer incidentes para desviar los hacia complicaciones de índole internacional.

De esta comisión parten las órdenes de campañas periodísticas tendenciosas y donde se acuerdan hechos como el del bombardeo de Embajada, para acusar al Gobierno nacional de los atentados.

Farmacia, Laboratorio y Droguería

P. Alonso Escribano Lozano

Plaza Mayor, 16 y 18. - Teléfono 247 Apartado, 96 - CACERES
Depositorio para la provincia del Instituto de Biología y Sueroterapia IBYS

Olivareros:

Si queréis elaborar vuestra aceituna pronto y bien, en la

Fábrica de Aceites "San Francisco"

Instalación moderna. — Esmerada elaboración

Vacnando sus piaras con los

Productos LEDERLE

la peste y el mal rojo, no podrán destruirlas

Depósito:

FARMACIA BOACIÑA

CACERES

Ofrenda

¡Un héroe más, gloria de nuestra España! ¡Otra vida ofrendada a la Patria! No lloramos, no, tu muerte gloriosa, tu valor de falangista, orgullo de nuestra bandera, valiente y abnegado de la España Una, Grande y Libre.

Gabriel F. García y García, nuestro camarada, nuestro compañero, que marchaste al frente cara al sol, con la sonrisa en los labios y el corazón rebosando de alegría, fuiste tú quien nos diste valor, quien nos animaste, quien primero vistió la camisa azul, esa camisa que te persiste un día en que la Patria afligida llamaba a sus hijos para defenderla de los malvados que la oprimían; volaste en su auxilio y tu sangre valerosa ofrendaste

en aras de su salvación. Te llevaste la camisa azul para no dejarla jamás.

Nosotras, como falangistas, como camaradas, como hijas de este pueblo del Guijo de Granadilla, como hermanas tuyas desde la infancia, te enviamos esta oración de recuerdo. Duerme en paz, Gabriel, que el valor que nos diste no faltará jamás, que tu muerte nos dará alientos para luchar no como débiles mujeres, sino como heroínas que sabremos respetar el dolor de tu muerte, el silencio de tu tumba y consolaremos a tu madre y defenderemos como tú a nuestra querida España. Y si es preciso daremos como tú hasta la última gota de nuestra sangre.

¡Viva España! ¡Arriba España!

Por las falangistas de Guijo de Granadilla,

MARIA SANCHEZ

José Ollero Pérez

ABOGADO

Gestor Administrativo Matriculado Habilitado de Clases Pasivas

REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES

Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas

Rosó de Luna, 2 y 4. Teléfono 349 CACERES

Auxilio de Invierno

Donativos que para dicho fin hacen los individuos relacionados del pueblo de Garganta la Olla.

Pedro Gómez López (mayor), 1 camiseta; Valero Serradilla, 1 peseta; Concepción Calero, 1 manta; Julián López David, 1 manta; don Esteban García, 1 capote; José Alonso Pérez, 1 manta; Antonio Gómez Mateos, 1 manta; don Emilio Montoro, 1 pelliza y 1 pantalón; Delfín López, 1 manta.

(Continuará).

Mujeres en la Falange

Este es el único secreto, la única fórmula y principio sobre el que la FALANGE se edifica y se forma, en el que la FALANGE hace clara la profecía y en torno a lo elemental descubre las raíces de las cosas y las sitúa en su lugar, en fija arquitectura de órdenes, en acuerdo perfecto. Este es el único secreto, el de los arquitectos, el de los políticos, el de los teólogos, el divino, el secreto de la Unidad.

Y porque la FALANGE pone su meta en la unidad—perfección y belleza de las cosas—por eso mismo acierta. Y en su unidad esueta valoramos al hombre, y sobre el hombre a la familia, y sobre la familia al Sindicato, y, por fin, a la Patria. Y solo en lo que es Uno nos detenemos en parada de afirmación, de reconstrucción o de invento. Y cuando adivinamos un fragmento, corremos a juntarlo—en entrañable integración—a otros fragmentos sin órbita sin fin existencia.

Y así al ver el partido o la clase venimos a negarla para que de tal negación—y de la de otros partidos y clases—nazca la unidad plena de la Patria.

Y así, al ver a los géneros escindidos y en soledad reclamamos la coyuntura unitaria del matrimonio.

Porque el hombre es una unidad espiritual y orgánica, pero en su destino—que es donde el ser aprieta su esencia—hay, además del encuentro con la Divinidad y del puro ejercicio de la mente, otros fines humanos, de ejercicio vital, de proyección material en el tiempo, de rumbo espiritual, en los que se nos queda solitario, fraccionado y como al acecha, esperando a ese ser que al unarlo, lo realice y lo haga pleno. Y es porque la mujer se cinea a los mismos fenómenos, por lo que decidimos que es en la pareja donde se perfecciona, con la unidad, la pieza humana, que en Sociedad y Patria y Orbe, cumple destinos y los rige.

Y así va la mujer en nuestras filas a fundar la unidad—unidad de Patria que ha de supervivir y ser constante—con el cuerpo viril que manda y fortalece. Ella que guarda los secretos de la calma y el ímpetu cuando acerca su forma manejable y da al hombre conciencia de creador y crea en ella misma lo que ha de ser conquistada y verso, fatiga y esperanza.

Como a la mitad de España incorporamos a la mujer a nuestras filas que no quieren ser mitad, que quieren ser redondamente, una, y con ese amoroso sentido de la mitad jugosa que espera por la mitad energética que clama, descubrimos—los hombres y las mujeres—que, como en la geografía de los primeros años—la Tierra y el Ser y la Patria y el Destino, tienen la forma de una naranja.

Casa Castaño

MORET, 7

Cervecería Café Expre

TELEFONO, 197

GRAN BAZAR

Almacenes de muebles :—: Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5. CACERES

Montoro, mártir

Montoro, o Monte de Oro como le llamaron los antiguos por la riqueza olivarrera de sus montes—ha sido conquistada por las fuerzas nacionales. Como Puente Genil, Lora, Baena... Mérida... Badajoz... Irún... San Sebastián... Talavera, Toledo... Desde el glorioso 18 de Julio repite incesantemente el erupción nacional: "Encarnado pierde, azul gana". ¡Qué racha de azules para haberla cogido en Montecarlo! Y que no lleva trazas de quebrar. En España no quebró jamás el juego de la Patria.

En Covadonga, en Lepanto, en Pavía, en Bailén... ahora y siempre que se ha jugado la existencia de nuestra Patria han ganado los azules. ¡Que sigan en el vano empeño de quebrar un juego tan noble y tan claro! Los jugadores de ventaja no pueden ganar en juego limpio. Las bayonetas de nuestros soldados no se falsifican como las actas de Cáceres.

También en Montoro—como en todos los pueblos citados anteriormente—los rojos han asesinado a más de 300 personas hanradas. El Monte de Oro, como el monte Calvario, ha sufrido su vicerucis redentor. Nuestro paisano Quesada en «ABC» me ha hecho temblar—con su pluma mágica—describiendo el asesinato de amigos queridos de aquel pueblo mártir.

Estos crímenes de lesa humanidad, solo comparables en su sadismo, a aquellos de los Circo Romanos y las catacumbas Neronianas; traen a mi memoria el recuerdo de mi primera visita a Montoro.

Fué el año 27. Estando en funciones de jefe de Depósito de Córdoba, tuve la desgracia de perder un fogonero en el paso superior de la carretera de Montoro. Estos pasos de caminos, que tan excelentes resultados producen en la evitación de accidentes automovilísticos, dejan una imperfección como todas las cosas humanas. Son una guadaña de los maleficios que viajan de matute en los techos de los expresos y de los fogoneros que suben al tender a acercar carbón, olvidando su proximidad.

¡Qué contraste con estos malditos tiempos! Montoro en masa volcó su corazón en el funeral de aquel desdichado muchacho, en un espectáculo

espontáneo de verdadera solidaridad proletaria.

Entonces gobernaba don Miguel Primo de Rivera, y no podían los criminales enclufistas, convertir en bandera revolucionaria el cadáver de una víctima del trabajo.

¡Con qué devoción contestaban aquellos chaquetas pardas y blusas blancas y azules—entonces no las había del color de sangre—a los rezos de los sacerdotes que ahora han asesinado ruímente!

Montoro es blanco—como todos los pueblos andaluces—y parecía aquella tarde una bandada de palomas posada en un descanso de paz en la loma de un olivar. Sus calles son escalinatas—como las de nuestra Cáceres—y en la parte superior está el cementerio desde donde contemplé emocionado aquel sublime espectáculo que me hizo informar a la Superioridad; —«El pueblo de Montoro ha dado una muestra de sentimiento religioso digno de los».

¡Como imaginarnos aquel pueblo tan sentimentemente bonito convertido en camada de buitres repugnantes?

Después supe, que Montoro—como toda España—había sufrido el extravío de las propagandas comunistas. Pero también supe en Córdoba—en aquel modesto Centro Fascista en que cada reunión era una conspiración—que Montoro tenía su Falange. Muchos camaradas habrán sufrido el martirio. ¡Presentes y adelantados!

Si queda uno en pie, que coja la trompa, dilate bien los pulmones y haga llegar las notas alegres de nuestro romántico himno a todos los cortijos de la serranía cordobesa.

¡Montarques montoreños! ¡Arriba España! A todos espera nuestra gloriosa camisa azul, que si hoy es túnica de penitente, pronto será símbolo de redención social.

Que cuando vuelva por aquella tierra bendita pueda musitar con vosotros ¡SALVE, MONTORO!

BAR CASA JUAN

CERVEZAS

Vinos del país. Aperitivos

Parras 18. - CACERES - Tel. 512

Este número ha sido visado por

la censura

Café VIENA

CARLOS MUNICIO

Pintores, 16 - Teléfono 174

CACERES

TIP. GARCIA FLORIANO

CACERES

JAVIER FOTOGRAFO

Fotografía:

Pintores, núm. 12

Teléfono, núm. 268

CACERES

Venta de Artículos:

Pintores, núm. 23

Teléfono, núm. 241

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada) CACERES

Almacenes DE COLONIALES, MADERAS YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los lubricantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, N.º 7. Almacenes, N.º 136

Jefatura Nacional de la Sección Femenina de Falange Española de las J. O. N. S.

Todas las afiliadas a Falange Española de las J. O. N. S. de Madrid, afiliadas antes del 17 de Julio de 1936 o inscritas provisionalmente en cualquiera de las provincias conquistadas, deben mandar sus nombres, direcciones, personas por las que han sido presentadas y las firmas de éstas a la Jefatura Nacional. Sección Femenina. Salamanca.

de la existencia de paños azules, con precios, condiciones y facilidades de confección a esta Jefatura Nacional de la Sección Femenina. Salamanca.

Sucursal Sucesores

-- de Victor García --

A título de propaganda

ABRIGOS CONFECCIONADOS CABALLEROS, DESDE

36 PESETAS

Plaza Mayor, 21 Cáceres

Teléfono, 368

LAS MODAS

La casa que más barato vende

Pintores núm. 12. CACERES

JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería

Objetos de Escritorio.—Plumas Stilográficas Menaje para Escuelas

Arte Religioso

Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales. Emblemas patrióticos

Obras Literarias

Las últimas producciones en NOVELAS

SAN PEDRO, 17

Relojería El Cronómetro

OPTICA.—Lo mejor en monturas y cristales

TALLER DE COMPOSTURAS

APARTADO EN CORREOS, 79

CACERES

